
TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

1Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

MONTAGEANLEITUNG

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

Durch den gut abgestimmten Ausfahrmechanismus lässt sich die Tür leicht öffnen und schließen.

Wird die Schiebetür geschlossen, ist die Stufe sauber und diskret unterhalb des Fahrzeuges verstaut.

Artikel-Nr.: ACM 1000-OV1-14 und ACM 1000-OV2-14

Seitliche Heavy-Duty türkombinierte Trittstufe, 
Serie ACM

O.Vivaro / R.Trafic L1 + L2  ab 2014

Produkt-
beschreibung:

Fahrzeugtyp:

MAXIMALE TRAGFÄHIGKEIT BIS 500 KG

MONTAGEZEIT CA. 2 H

AUFTRITTSBREITE = 1000 MM

kg

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

Tel: +49 (0)2261 40586-0 | Fax: +49 (0)2261 40586-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

MONTAGEANLEITUNG

Die Z-Rampe gehört zur neuen Generation von Rampen für Fahrzeuge -  ein völlig neues Leistungsniveau für den 
Rollstuhl- und Warentransport. Die Z-Rampe bietet nicht nur sehr guten Halt und einfache Handhabung – durch das innovative 
Verschluss-System wird auch das Klappern während der Fahrt verhindert. Die Aluminium-Konstruktion besticht durch ein 
einheitliches und elegantes Design und garantiert die Haltbarkeit bei jedem Wetter.

Artikel-Nr.: ZR-/ZRPRO-(typspezifisch)

2-fach oder 3-fach faltbare Rampen

Alle

Produkt-
beschreibung:

Fahrzeugtyp:

September 2013Stand:

SIEHE BELASTUNGSANGABE AUF DEM 
TYPENSCHILD

MONTAGEZEIT CA. 2 H

EINBAUTIEFE IN EINGEKLAPPTEM ZUSTAND :
2-FACH = 21CM
3-FACH = 27CM

kg

01.10.2018 Nr:Stand: 52



Vivaro
Trafic 2014

2 Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - Trittstufe

Der Lieferumfang besteht aus:

1x Trittstufe ACM 1000
1x Montagesatz 1050 
Verbindungsarm 111-13-016       
Türmitnehmer 128-251-004 
1x Halter 111-58251-42
1x Halter 111-58251-45
1x Halter 111-13-116
1x Halter 095-13-316
1x Halter 2407(nur bei L2 mit zusätzlicher Klima)

Halter 111-58251-45 und Halter 095-13-316 gemäß Bild 1 und 2 in Fahrtrichtung vorne an 
der ACM 1000 nur handfest vormontieren:

Bild 1

Bild 2



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
A

C
M

 1
00

0-
O

V1
4 

un
d 

A
C

M
 1

00
0-

O
V2

14

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

3Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - Trittstufe Montage - Trittstufe

Falls Leitungen der Klimaanlage vorhanden sind, muss beim Radstand L2 der Halter 
2407 gemäß Bild 3 angebracht werden. Der schraffierte Teil der Konstruktion wird dann 
abgesägt, damit die Klimaleitungen platz haben.
Wenn keine Klimaleitungen vorhanden sind wird Halter 111-58251-42 an der staffierten 
Fläche angeschraubt

Bild 3

Halter 2407 wird später an den vorhandenen Bohrungen von dem Blech der 
Quertragverse unter dem Fahrzeugboden festgeschraubt. 

Beim Radstand L1 wird Halter 111-58251-42 und 
Halter 111-13-116 wie in Bild 4 gezeigt, handfest an 
der ACM 1000 angeschraubt.

Bild 5. Halter am Blattfederbock 
bei Radstand L1.

Bild 4

Nachdem die Vormontage erfolgt ist kann die ACM 
1000, mit Hilfe von Hydraulikheber oder Holzblöcken, 
unter dem Fahrzeug in Position gebracht werden.



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
A

C
M

 1
00

0-
O

V1
4 

un
d 

A
C

M
 1

00
0-

O
V2

14

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

4
Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - Trittstufe

Bild 5 , Anordnung der vorderen Halter bei Radstand L2 mit zusätzlicher Klimaanlage im Heck

Bild 6 , hintere Ansicht beim Radstand L2 mit zusätzlicher Klimaanlage im Heck



Vivaro
Trafic 2014

5
Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - Trittstufe

Nachdem die Trittstufe mit den vormontierten Haltern unter dem KFZ in 
richtige Position gebracht wurde können die Bohrlöcher 6,5mm in dem 
Schwellersaum angezeichnet und gebohrt werden. Darauf achten das die 
Trittstufe parallel zur KFZ ausgerichtet ist und in Waage steht.

Bohrlöcher möglichst hoch am Schwellersaum anordnen damit noch genügend 
Material unter dem Bohrloch ist. Bohrlöcher mit Rostschutz isolieren.



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
A

C
M

 1
00

0-
O

V1
4 

un
d 

A
C

M
 1

00
0-

O
V2

14

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

6
Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - Trittstufe

A
RT

IK
EL

-N
R.

:
A

C
M

 1
00

0-
O

V1
4 

un
d 

A
C

M
 1

00
0-

O
V2

14

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

5Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

MontageMontage - Verbindungsarm und Türflansch

PN: 128-13-115

PN 111-13-100

Sicherungsmutter M6 B-Lock 

Spezielle U-Scheibe

DIN 125  U-Scheibe 6Senkkopfschraube  M6x20

ca. 5mm

Senkkopfschraube  M6x20
DIN 125  U-Scheibe 6
Spezielle U-Scheibe
Sicherungsmutter M6 B-Lock



Vivaro
Trafic 2014

7
Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Bohren Sie 3 Löcher 6 mm (Beispielabbildung). Die Form 
des Türflansches weicht bei diesem Fahrzeugtyp ab.
Bohrlöcher gegen Rost schützen. Mit Lack versiegeln.
Lack genügend trocknen lassen.
Etwas Sikaflex unter den Flansch geben, das verhindert 
das Lösen und Scheuern des Flansch's auf dem Türblech.

Montage - Verbindungsarm und Türflansch



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
A

C
M

 1
00

0-
O

V1
4 

un
d 

A
C

M
 1

00
0-

O
V2

14

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

8
Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - Trittstufe

Sikaflex
Abdeckung   

PN:151-13-015

Halbrundkopf Schraube M6x16

Karosseriescheiben 6
Halbrundkopfschraube M6x16 Sicherungsmutter M6 

Bohren Sie 3 Löcher mit Druchmesser 6mm

U-Scheibe 6

Abdeckung wird 
nicht immer 
verbaut


	Leere Seite
	Leere Seite



